

## Ítélet a békési kaszásbűnpörben: nyolc—tizenkét-hónapi börtönt kaptak a fővádlottak

Békés, június 22.

(A 8 Órai Újság telefonjelentése)

Ma délelőtt tizenegy órakor hirdette ki az ítéletet dr. Apczy Ernő tanácselnök a kaszások bűnpörében.

A törvényszék **Bereczky Zoltánt** egy évi börtönre, **ifjabb Vas Ferencet** tíz hónapi börtönre, és **Lovas Gábort** 8 hónapi börtönre

ítélte, az állam és társadalmi rend felforgatására és megsemmisítésére irányuló bűntett miatt. Mindhármukat három évi politikai jogvesztésre is ítélték. Büntetésükbe a vizsgálati fogságból **egy hónapot és húsz napot** beszámít a bíróság.

Az állam és társadalmi rend felforgatásáért és megsemmisítésére irányuló vétség címén **Kecskés Mihály 21 nap, Hódos János egy hónap, Pap Mihály 10 hónap, Polgár László 21 nap, Irimiás Mózes 2 hónap, Bimbó Sámuel 1 hónap, Szabó Mihály 1 hónap, Tóth László 2 hónap, Gregor Ferenc 1 hónap, Bodré András 21 nap és Lombári Lajos 2 hónap** fogházbüntetést kapott. Valamennyit egyévi politikai jogvesztésre is ítélték. Kilencvenöt vádlottat kihágás miatt

8 napi elzárásra

ítéltek. Ezeknél az ítélet végrehajtását egyévi próbaidőre felfüggesztették, kivéve azokat, akik már előzőleg büntetve voltak.

Az elnök ezután megkezdte az ítélet terjedelmes indokolásának felolvasását.

## Véres utcai zavargások Bukarestben

Bukarest, jún. 22.

(A 8 Órai Újság távirati tudósítása)

Hajnaltól éjjelig tartottak tegnap a román fővárosban a véres összeütközésekké fajult zavargások. Nacionalista diákok megtámadták a demokrata és szocialista lapokat szállító

munkásokat, az újságokat elszedték és elégették.

Több helyen a munkások ellenszempültek és verekedések voltak, amelyeknél löfegyvert is használtak. Többen megsebesültek, egy munkás életét veszítette. A rendőrség több helyen közbelépett és összesen hatvan-két embert vett őrizetbe.

## Véres angol-arab csaták Palesztinában

Jeruzsálem, június 22.

(A 8 Órai Újság távirati tudósítása)

Már nem gerillaharcokat, hanem valóságos csatákat vívnak egymással a felkelő arabok és az angol katonaság. Az első nagyobb ütközet tegnap, csaknem egész napon át, teljesen háborús keretek között, mindkét részről a legmodernebb fegyverekkel folyt. A lövészárk- és géppuskaharcot csak egy repülőraj beavatkozásával, bombák záporával tudták az angolok a maguk javára eldönteni.

A véres csata színhelye az arab nacionalisták egyik főfészke, Tulkaren vasúti állomása közelében volt. A vá-

ros Tel Avivtól északra fekszik, a Haifa felé vezető vasútvonalon.

A harcban két angol katona elesett, három pedig megsebesült, köztük az egyik életveszélyesen. Az arabok közül tizen veszítették életüket.

Az ütközet abból keletkezett, hogy fegyveres arabok megtámadták egy transzportot, amely útban volt Tel Aviv felé. Lesből tüzeltek a szállítmányra, amelyet skót puskásosztag kísért. A skót katonák katonai erősítés érkezett, amely a fegyveres arab csoporttal szabályszerű ütközetbe bocsátkozott.

Több angol tank fedezete alatt katonák átkutatták Jaffa egyik városrészét, majd lebontották a kunyhókat és elfogták az ott bujkáló arab zendülőket. Alapos tisztogatást végeztek az angol csapatok Nablusban is. Itt az angol katonai tábor sátraira éjnek idején állandóan lövöldöztek a felkelők.

A terrorcselekedetek száma szombat óta még növekedett és Palesztina több városában tüzharc volt az arabok és az angol rendőrök között.

Az arab legfelső bizottság az angol parlamentnek küldött táviratban tiltakozott arab törzsfőnökök száműzése és arab üzletek lerombolása ellen.

## A bécsi egyetemen agyonlöttek egy professzort

Bécs, jún. 22.

(Magyar Távirati Iroda)

Megbízható forrásból közlik:

Dr. Schlick Mórca egyetemi tanárt, a bécsi egyetem bölcséleti intézetének vezetőjét ma reggel fél tíz órakor az egyetem épületében, a bölcséleti kar lépcsőjén egy dr. Nellböck nevű ember agyonlötötte. Azt hiszik, hogy a merénylő nem épelméjű. Schlick 1922 óta volt tanára a bécsi egyetemnek.

A rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy Nellböck nemrég tanári állásra pályázott a bécsi népfőiskolán, de az állást nem kapta meg és az volt a meggyőződése, hogy Schlick professzor rossz információja miatt mellőzték. Nellböck már többször küldött fenyegető levelet Schlicknek és mivel a rendőrségen úgy látták, hogy valóságos mániává fajult az ellen-szenve a professzor iránt: bevitették megfigyelésre a steierhoferi elme-gyógyintézetbe.

Innen néhány héttel ezelőtt megszökött és azóta várta az alkalmas pillanatot, hogy végrehajthassa sötét tervét. Mikor azután ma délelőtt Schlick tanár fölfelé haladt az egyetem lépcsőjén, Nellböck eléje ugrott és háromszor rálőtt.

## "A német kormányoknak nincs szüksége külpolitikai kalandokra"

Potsdam, június 21.

erre égetően szüksége van.

A nemzeti szocialista párt kurmarki kerületének ülésén Göbbels birodalmi miniszter beszédet mondott. Beszédében többi között a következőket jelentette ki:

— *Nincs szükségünk semmiféle külpolitikai kalandokra és kísérletekre, hogy megerősítsük helyzetünket népünk előtt.* A német nép éppen úgy, mint kormánya, *békét akar, mert*

— Az abesszin háborút a bombavető rajok döntötték el. Semmi kedvünk sincs ahhoz, hogy a jövőben esetleg a Németország ellen provokált viszályt hasonló módon oldják meg és mi is felszereltük magunkat bombavető rajokkal. A német népnek nincs támadó szándéka és egyedül célja az, hogy békében dolgozzék a jövőjéért. (MTI.)

## Winckler István Bécsben

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Winckler István kereskedelemügyi miniszter egyes aktuális kereskedelem-politikai kérdéseknek az osztrák kormánnyal való megbeszélése végett Bécsbe utazott.

## A felsőház holnap folytatja a költségvetés vitáját

— A 8 Órai Újság tudósítása —

A felsőház holnap délelőtt 10 órakor folytatja a költségvetés vitáját. A költségvetés ellen a holnap ülésen elsőnek Szontagh Jenő szólal fel, aki hír szerint nagyobb beszédben bírálja a kormány belpolitikai intézkedéseit. A felsőház még szerdán is ülést tart, mert több kisebb törvényjavaslat letárgyalása is hátra van.

Ma délelőtt hívták össze a képviselőházat *péntek déli 12 órára*. A Ház pénteken csak formális ülést tart, s a napirend egyetlen pontja a felsőház üzenetének tudomásulvétele.

## Osszehívják a 33-as bizottságot

Egyébként csütörtök délután 5 órára a 33-as bizottságot is összehívják és így még elutazása előtt több pénzügyi természetű javaslatot terjeszt a bizottság elé a pénzügyminiszter. Ezek között különös fontossággal bír a mezőgazdaság megsegítését célzó rendelet meghosszabbítása, ami tulajdonképpen a bolettaalapba történő további fenn-tartását jelentené.

## Gömbös Gyula megsértéséért 14 napra ítélték egy Nep-élharcost

Baja, június 22.

(A 8 Órai Újság tudósítása)

Rendkívül érdekes durva becsületsértési ügyben tartott tárgyalást tegnap a bajai büntetőjárságbíróság dr. Thurzó Károly alelnök. A vádlott **Bártfai Sándor** volt hercegszántói leventeoktató, Nep élharcos volt. A bajai ügyészség jelentette fel a hercegszántói csendőrség. A dolog úgy történt, hogy a szombaton már ítélettel zárult nagybaracska petíció tárgyalásán a tanuként kihallgatott Bártfai nem emlékezett egyáltalán azokra a vádakra, amelyeket vele akartak bizonyítani. Ez aztán végleg megbuktatta a Nep élharcost. Később több tanu előtt vita során azt a kijelentést tette: *«En bizony nem vallottam hamisan senki szép szeméért dr. Mojzes János ellen.»*

A vita mind hevesebb lett és Bártfai Gömbös Gyula miniszterelnököt kezdte sértegetni durva módon. A hatóságok azonnal intézkedtek, hogy Bártfai hagyja el Hercegszántót. Bártfai 14 nap *fogházra* is ítélték. Védekezésében ittasságára és arra hivatkozott, hogy a Nep többi élharcosa ugratással kiprovokálta belőle a sértéseket.

## A 8 Órai Újság telefonja: 15-0-14

Felelős szerkesztő:  
NAGY SAMU

Kiadja a 8 Órai Újság Lapkiadó Rt. Felelős kiadó Faragó Aladár igazgató. — Szerkesztőség: V., Honvéd-utca 10. sz. Telefon: 15-0-14\*. Kiadóhivatal: V.f., Andrássy-út 47. Telefonszám: 27-2-30\*, 27-2-39\*.